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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 11 del 28/02/2011 
 
OGGETTO: MODIFICA REGOLAMENTO DI CONTABILITA' - PROVVEDIMENTI 
 
L'anno duemilaundici, il giorno  ventotto del mese di febbraio  alle ore 21:00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 LAURINI LUCA Presente 10 CARRAGLIA ENZO Presente 
2 PUDDU PIER PAOLO Assente 11 CATELLI GIAN LUCA Presente 
3 TESTA GILBERTO Presente 12 LAVEZZINI ENRICA Assente 
4 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 13 BOTTAZZI ILARIA Assente 

5 TALIGNANI CARLA Presente 14 PISARONI DANIELE Presente 
6 GENUA FABRIZIO Presente 15 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
7 FRATTI SALIMA Assente 16 LEONI GIANARTURO Presente 
8 PASSERA MAURIZIO Presente 17 DONATI GIUSEPPE Assente 
9 CONCARI LUCA Presente    
               E’ presente alla seduta consiliare anche l’Assessore Esterno, Sig. Emilio Mazzera. 
 
 
Totale Presenti: n. 12 
Totale Assenti: n. 5 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  MODIFICA REGOLAMENTO DI CONTABILITA' - PROVVEDIMENTI 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 RICHIAMATA la propria deliberazione n. 2 del 13 gennaio 2003, successivamente modificata con 
propria deliberazione n. 16 del 3 marzo 2005, con la quale si approvava il regolamento di 
contabilità; 
 
VISTO il D. Lgs 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni, ed in particolare gli articoli 
196, 197 e 198 in ordine al controllo di gestione; 
 
VISTO l’articolo 87 del vigente regolamento di contabilità ad oggetto “Modalità e referto del 
controllo di gestione” ed in particolare il comma 1, secondo periodo, “Al controllo di gestione è 
preposta un’apposita struttura denominata nucleo controllo di gestione, composta dal Segretario 
Comunale, dal Responsabile del Servizio Economico Finanziario e da due esperti esterni nominati 
ogni triennio dal Sindaco”; 
 
RITENUTO, al fine di fornire maggiore elasticità ed economicità all’Ente, di modificare la struttura 
del Nucleo, non vincolando la composizione del medesimo alla nomina di due esperti esterni; 
 
VISTO lo Statuto Comunale, ed in particolare l’articolo 47; 
 
RILEVATO che il Responsabile del Servizio Finanziario, Dott.ssa Elena Stellati, in ordine alla 
regolarità contabile, ai sensi dell’articolo 49 del D. Lgs 267/200, ha espresso il seguente parere: 
FAVOREVOLE; 
 
SENTITO l’intervento del Sindaco che, nella propria qualità di Assessore ai Servizi Finanziari, 
illustra brevemente il contenuto della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto, come 
da verbale di seduta; 
 
 UDITI i commenti e le osservazioni critiche del Consigliere Leoni che esprime l’opinione 
dell’opposizione in proposito con la seguente considerazione: “noi pensiamo che il controllo di 
gestione  …debba essere esercitato sì dai dirigenti del Comune,  ma  che,  correttamente la 
pubblica amministrazione, attraverso il suo Sindaco,  debba aver non “l’eventualità “, ma la 
certezza, per non dire l’obbligo, di nominare una persona esterna di adeguata caratura che 
consenta di interfacciarsi direttamente …, questo “eventualmente” mi sembra non condivisibile, si 
poteva forse accettare la riduzione del numero dei componenti esterni, da due a uno, ma 
“l’eventualità” che pure consente la nomina, ma anche, in determinate contingenze o pressioni 
politiche, la eliminazione, ci sembra una scelta sbagliata. Quindi  l’opposizione non  condivide, a 
meno che non venga tolto l’eventualmente e si mantenga uno… ”, come da verbale di seduta ; 
 
SENTITA, altresì, la  breve replica del Sindaco intesa a sottolineare come,  in un momento di 
particolare congiuntura economica come l’attuale ed in considerazione del fatto che il controllo di 
gestione nei piccoli comuni non sia ancora correttamente impostato, ma  che un controllo pur  
esiste perché c’è il revisore contabile, la dicitura relativa alla “eventualità” della nomina dell’esterno 
sia utile,   “se non altro per risparmiare”, come da verbale di seduta;    
 
CON VOTI favorevoli n.° 9 (nove), contrari n.° 3 (tre) (Leoni, Michelazzi e Pisaroni), nessun 
astenuto, resi informa palese ai sensi di legge da n.° 12 (dodici) Consiglieri presenti e 
votanti, 
 

DELIBERA 
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1) DI APPORTARE la seguente modifica all’articolo 87, comma 1, secondo periodo del vigente 
regolamento di contabilità: 
 
“ Al controllo di gestione è preposta un’apposita struttura denominata Nucleo Controllo di Gestione, 
composta dal Segretario Comunale, dal Responsabile del Servizio Economico – Finanziario ed, 
eventualmente, da un esperto nominato annualmente dal Sindaco”; 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

F.to Dott.Luca Laurini  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 04/03/2011 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 04/03/2011           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
     
 

 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 
18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 04/03/2011 al 19/03/2011, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 15/03/2011, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


